

ФГБОУ ВПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ

РЕЦЕНЗИЯ

о выпускной квалификационной работе студента учебно-научного подразделения  
Института наук о Земле

Григорян Арменуи Мкртычевна

(фамилия, имя, отчество)

Тема выпускной квалификационной работы: «Анализ эффективности службы экологического менеджмента в устойчивом развитии организации на примере компании ПАО "ЛУКОЙЛ"

Рецензент выпускной квалификационной работы Пономарев Алексей Петрович  
(звание, степень, фамилия, имя, отчество)

должность директор ООО БГК Уфимская ТЭЦ-3

Выпускная квалификационная работа Григорян А. М. «Анализ эффективности службы экологического менеджмента в устойчивом развитии организации на примере компании ПАО "ЛУКОЙЛ".

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, 3 основных глав «Анализ состояния проблемы», «Характеристика деятельности ведущих нефтяных компаний мира в области охраны окружающей среды» (2 раздел), «Особенности внедрения наилучших доступных технологий в энергетике» (3 раздел), «Анализ эффективности службы экологического менеджмента компании "ЛУКОЙЛ" заключения, содержащее выводы, и списка литературы.

В введении изложено обоснование выбора темы работы, рассмотрены проблемы, которые должны быть решены, сформулирована цель работы, поэтому актуальность работы не вызывает сомнения.

В первой главе рассматриваются теоретические вопросы по теме воздействия нефтегазовой промышленности на окружающую среду и внедрения СЭМ в управление организации с целью повышения экологических показателей.

Вторая глава включает в себя характеристику объекта исследования. Автором рассмотрена деятельность службы экологического менеджмента компании ПАО "ЛУКОЙЛ" его структура и функционирование. Также рассмотрена зарубежная практика внедрения СЭМ в общее корпоративное управление организацией.

В третьей главе диссертации автором приведены результаты показателей службы экологического менеджмента компании ПАО "ЛУКОЙЛ" в сравнении с крупнейшими зарубежными и российскими нефтяными компаниями. Также обоснован выбор статистических показателей.

Цели и задачи, поставленные в диссертации имеют важное значение для определения тенденции устойчивого развития бизнеса. Научная проблема, изложенная в диссертации, является важной и актуальной. Выпускная квалификационная работа имеет практическую значимость и научную новизну. Григорян А. М. проделан большой объем работы в анализе отчетов об устойчивом развитии и выявлении исходных финансовых и экологических показателей для дальнейших расчетов. Достаточно подробно автором обоснованы причины образования тех или иных показателей.

Материал в данной работе полностью соответствует предъявляемым требованиям к магистерской ВКР, как по части содержания, так и по части оформления. К числу недостатков работы следует отнести то, что не везде соблюден стиль изложения, однако, это не снижает общего положительного впечатления от работы.

Выпускная квалификационная работа выпускника Григорян А. М. демонстрирует отличную подготовку автора, отражает его умение работать с большими потоками данных, проводить анализ статистических показателей и обосновывать выводы.

Рецензент Пономарев А.П.  «31» июля 2017 г.